

易鄧通餓死嚴陵貧帝王豈是無人力丈夫未達莫相侵攀
龍附鳳損精神後數日上昇

子長德合圖南道成

真誥太上真人告長史云我見南陽樂子長淳朴之人不師
不受順天任命亦不知修生之方行不犯惡德合自然雖不
得延年度世死登福堂煉神受氣名賓帝錄今補修文郎天
資有分亦由先世積德流慶所及若使有攝生之理兼行太
上之訣以此求道無往不舉矣

高道傳陳搏字圖南舉進士不第肆志山水間凡二十餘年
夜於庭間見一金甲神人持劍曰子道成矣嘗有歸成之地
道藏輯要

三洞群仙錄

三

翼集五
卷十一

先生曰何謂歸成金人云歸成之地者蓋秋爲萬寶之所歛
而歸者也吾其隱於西方乎遂遷入華山居

淳風占曰薛賾諫星

國史異纂唐太史李淳風校新歷曰太陽合朔當蝕既於占
不吉太宗不悅曰日或不食卿將何以自處曰如有不蝕臣
請死之及期帝使人於庭謂淳風曰吾放汝與妻子別對以
尙早一刻指表影曰至此則蝕如言而蝕不差毫髮又嘗奏
曰北斗七星當化爲人明日至西市飲酒宜令候取太宗從
之乃使人候有婆羅門僧七人入自金光門至西市酒肆登
樓而飲使者登樓宣勅曰今請師等至宮胡僧相顧而笑曰

必李淳風小兒言我也飲畢下樓已失胡僧所在

仙傳拾遺薛躡河東汾陰人後居渭州去俗爲道士明於天文律歷太宗將封禪有彗見躡諫而止之每奏災祥與李淳風符契後無疾而卒有異香雲鶴天樂之異山下及觀中咸聞見之及葬空棺而已

子華太霄遠遊上清

真誥山陽呂子華陰君之弟子也服虹丹之液未讀內經來從太君授太霄隱書而誦之常以幽館方臺爲樂而不願造仙位

許先生邁改名遠遊乃長史之兄也君清虛懷道幽棲野外遇異人授返行之法服玉液朝腦精而面光華還顏返少晉永和中嘉遁不返後棲大滌中峰丹成天降玉童白鹿下迎今南陵院乃其遺跡

公房舐瘡張蒼吮乳

神仙傳李八百蜀人也年八百歲因以爲號或隱山林或出市里唐公房有至心而不遇明師李欲試之爲作偏客公房不知是仙人八百驅使用意過於他客公房甚愛之後八百僞作病困欲死公房爲迎醫合藥價數十萬不以爲損憂念之意形於顏色八百轉作惡瘡遍身臭不可近八百曰吾瘡若得君舐之當愈公房卽爲舐八百曰君舐復不能愈君婦

道藏輯要

三洞群仙錄

堯

翼集五
川文一